

## ПРОФЕССОР ИРИНА ПЕТРОВНА ГАРАНИНА

В декабре 1985 г. исполнилось 60 лет со дня рождения и 38 лет трудовой деятельности заведующей кафедрой патологической физиологии Астраханского медицинского института им. А. В. Луначарского, доктора медицинских наук, профессора Ирины Петровны Гараниной.

И. П. Гаранина родилась 31 декабря 1925 г. в Казани. В 1948 г. окончила Казанский медицинский институт, затем аспирантуру на кафедре патологической физиологии под руководством академика АМН СССР Андрея Дмитриевича Адо и далее работала на этой кафедре ассистентом. В 1951 г. Ирина Петровна защитила кандидатскую диссертацию на тему «К вопросу о механизме действия витамина В<sub>12</sub> на аллергическую реактивность зоба голубей», в которой показала, что влияние тиамина на аллергическую реактивность зоба связано с его включением в цепь тех же холинергических механизмов, на которые воздействует антиген.

С 1961 по 1967 г. Ирина Петровна — старший научный сотрудник лаборатории экспериментальной патологии и физиологии Казанского ветеринарного института. В 1966 г. материалы научных исследований были обобщены ею в докторской диссертации «Изменения функционального состояния дыхательного центра под влиянием некоторых бактериальных токсинов». Было доказано, что в патогенезе респираторных расстройств при анафилаксии существенную роль играют не только периферические механизмы, как это предполагалось ранее, но и нарушения центральной регуляции дыхания.

В 1967 г. она избирается по конкурсу на должность заведующего кафедрой патологической физиологии Астраханского медицинского института, где работает по настоящее время.

Эрудированный и талантливый педагог, Ирина Петровна читает лекции по актуальным вопросам патологии на высоком научном уровне, проводит большую работу по оптимизации учебного процесса, она автор двух глав учебника для студентов медицинских вузов «Патологическая физиология» (2-е изд., 1980, Медицина).

Главным направлением научных исследований И. П. Гараниной является изучение патогенеза инфекционного процесса. По данной проблеме плодотворная научная работа нашла свое отражение в 118 опубликованных статьях. Под руководством И. П. Гараниной защищены 1 докторская и 15 кандидатских диссертаций. Ирина Петровна возглавляет научную работу сотрудников кафедры и патофизиологического отдела ЦНИЛ, программно-целевое исследование «Изучение патогенеза и клиники кишечных заболеваний с целью разработки принципов патогенетической терапии», а также участвует в реализации темы «Токсико-инфекционный шок как основная причина смерти инфекционных больных: клиника, патогенез, лечение», рекомендованной постоянной комиссией СЭВ по сотрудничеству в области здравоохранения.

Наряду с большой педагогической и научной работой коммунист Ирина Петровна Гаранина принимает активное участие в общественной жизни института. С 1973 по 1977 г. она была деканом педиатрического факультета, неоднократно избиралась членом парткома института и партийного бюро педиатрического факультета, возглавляла совет по защите диссертаций по теоретическим и медицинским специальностям. Ирина Петровна является членом правления Всесоюзного научного общества патофизиологов, председателем Астраханского общества патофизиологов, ученым секретарем совета и председателем редакционно-издательского совета Астраханского медицинского института. Она участник многочисленных съездов и конференций в Москве, Ленинграде, Куйбышеве, Тбилиси, Ташкенте, Казани.

Высокий профессионализм и глубокое знание общей патологии, скромность и доброта, а также личное обаяние Ирины Петровны снискали ей в коллективе института глубокое уважение и авторитет. Свое 60-летие Ирина Петровна Гаранина встречает в расцвете творческих сил.

Сердечно поздравляем уважаемую Ирину Петровну со славным юбилеем, желаем ей крепкого здоровья, счастья, дальнейших творческих успехов на благо отечественной науки и народного здравоохранения.

### Сотрудники и ученики

## ПРОФЕССОР ЯКОВ МИХАЙЛОВИЧ МИЛОСЛАВСКИЙ

В феврале 1986 г. исполнилось 60 лет со дня рождения и 38 лет врачебной и научно-педагогической деятельности известного кардиолога, заведующего кафедрой пропедевтики внутренних болезней Казанского ордена Трудового Красного Знамени

